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Recent· s-a achiziţionat de către Arhivele Statului din Rîmnicu 
Vilcea un document emis în cancelaria de la Tîrgovişte a voievodului 
Gavril Movilă, în cea de-a doua domnie a sa şi scris de către Lepădat 
logofăt la începutul prodigioasei sale activităţi. 

Pergamentul de formă trapezoidală, cu baza de 51 cm. şi 48cm., 
avînd înălţimea de 41 cm., este rupt pe la îndoituri. S-a recondiţionat la 
D.G.A.S. în anul 1977. Prezintă monogram roşu şi are sigiliu aplicat căzut. 

La 1 iulie 1830 a fost văzut la întocmirea hotărniciei moşiei Chi
lieni. 

Documentul dă unele informaţii privind localităţile: Băneşti, Bu
dişteni, Chiliani, Cobia, Găeşti, Priseceni şi Tîrgovişte. 

Interesantă pare menţiunea din act „Şi au avut Ivan şi cărţi de 
rămas însă au pierit de răutăţi", ceea ce ne arată una din cauzele dis
trugerilor documentelor. 

Prin acest act. Gavril Movilă, domnul Ţării Româneşti în cea de-a 
doua domnie (1618-1620), întăreşte lui Mihăilă fiul lui Voina şi lui 
Şerban fiul lui Dobrin, o jumătate din moşia Chiliani, jud. Vlaşca, toată 
partea lui Ivan. Aceasta a fost cumpărată de Ghegu, tatăl lui Voinea, 
pentru 18.000 aspri de argint de la Stoica Chilianul şi fiul său Ivan în 

timpul lui Mircea Ciobanul (1545-1552 ; 1553-1554 ; 1558 ian. - sept.). 

Dragată din Găeşti cu ceata lui în timpul lui Mihnea Turcitul 

(1557-1583, 1858-1591), s-a sculat la judecată, arătînd că Ivan nu are 

jumătate din ocină din Chiliani, însă 6 megiaşi au adeverit contrariul 

La judecata actuală s-au ridicat Simion pitarul, fiul lui Drăghici, 
cu, Udrişte, fiul lui Radu, şi cu Chisar, fiul lui Udrea din Găeşti, împo
triva lui Mihăilă, fiul lui Voinea şi a lui Şerban, fiul lui Dobrin, că nu 
s-a cumpărat decît o selişte şi 4 ogoare în cîmp. în urma jurămîntului 
celor şase oameni din Băneşti, Budeşteanu şi Priseceanu s-a dovedit că 
s-a cumpărat jumătate din moşia Chiliani. 
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ANEXA l 
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ANEXA II 

il6.i9 ian. - 1620 iul. 22/, 1 Tîrgovişte. Gavril Movilă, vv. Ţării Româ
neşti, întăreşte stăpînirea lui Mihăilă, fiul lui Voinea şi a lui Şerban, 
fiul lui Dobrin, asupra ocinii din Chiliani, jud. Vlaşca. 

Cu mila lui Dumnezeu Io Gavril Moghilă voievod şi domn a 
toată Ţara Ungrovalahiei, fiul marelui şi preabunului, răposatului Io 
Simeon Moghilă voievod. 

Dă domnia mea această poruncă a domniei mele lui Mihăilă, fiul 
lui Voinea şi lui Şerban, fiul lui Dobrin şi cu fiii lor, oricîţi Dumnezeu le 
va dărui, ca să le fie lor ocine în Chiliani, în judeţul Vlaşca. Insă să se 
ştie : dinsat din Chiliani din toată ocina jumătate toată partea lui Ivanov, 
fiul lui Stoica Chilianul, din cîm şi din pădure şi din apă şi din uscat 
şi din vatra satului, de peste tot şi de peste toate hotarele, oricit li se 
va alege. Şi hotarele ocinii încă să se ştie: din Matca lui Foe cea veche 
pină în Matca Cobiei, după vechile hotare şi semne ; pentru că această 
mai sus-spusă ocină, ea a fost de moştenire lui Ivan încă de mai înainte 
\Teme. Iar cînd a fost în zilele răposatului Mircea voievod şi Ghegut 
t;1tăl lui Voinea, el a cumpărat această ocină de la Stoica Chilianul şi 
de Ia fiul lui Ivan pentru 18.000 de aspri de argint. Astfel, apoi, cînd a 
fost in zilele lui Mihnea voievod, după moartea lui Stoica Chilianul şi 
Ivan a avut pîră înaintea domniei lui cu Dragotă din Găeşti şi cu ceata 
lui şi aşa a pirit atunci Dragată înaintea lui Mihnea voievod : că nu are 
h·an jumătate din ocină din Chiliani ca să scoată, după Voinea tatăl 
lui Mihăilă pentru ocina pe care a cumpărat-o de la Ivan. Intru aceea 
Mihnea vv., domnia lui, a cercetat şi a judecat, după dreptate şi după 
lege, cu toţi cinstiţii dregători ai domniei lui şi le-a dat, domnia lui, 
6 megiaşi ca să jure şi să adeverească cu sufletele lor : cum că Ivan a 
stăpinit toată jumătatea de la Chiliani, de peste tot şi de peste toate hota
rele. Şi au rămas atunci Dragată din Găeşti şi cu toată ceata lui de ju
decată dinaintea domniei lui. Şi a avut Ivan şi cărţi de rămas încă au 
pierit în răutăţi. Şi de atunci a tot stăpînit această ocină cu bună pace. 

Iar apoi. cînd a fost acum, in zilele domniei mele, Mihăilă fiul lui 
\"oinea şi Şerban fiul...'.! au avut piră grea înaintea domniei mele. cu 
sluga domniei mele Simion pitarul. fiul lui Drăghici şi cu Udrişte, fiul lui 
Radul şi cu Udrea şi cu Chisar, fiul lui Udrea din Găeşti pentru ocina 
din Chiliani...:.? căci au venit şi s-au pirît /înaintea domniei/:.? mele în 
marele divan; şi aşa pîra Simion piuar cu ceata lui pe Mihăilă şi 'pe Şerban 
c:ă nu au cumpărat Ghebul Dedul lui Mihăilă şi lui Şerban toată partea 
lui Ivan, ci a cumpărat numai o silişte /din Chil liani2 şi 4 ogoare în 
cimp. Intru-aceea domnia mea însumi am cercetat şi am judecat, după 
dreptate şi după lege. cu toţi cinstiţii dregători ai domniei mele şi am 
dat domnia mea lui Simion pitar şi cetei lui şi lui Mihăilă, între ei, 6 oa-
meni /buni/ pe răvaşele domniei mele, anume din Băneşti, Radul logofăt 

1. Datat după domn şi dregltori ; pergamentul fiind rupt in locul datei. 
2. Loc rupt in original. 
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:;;1 Sărdea armaş şi din Budeşteani, Stoica şi din Priseceani Dragată şi 
din ... 3 Rusina şi Ivan ca să cerceteze şi să adevereze cu sufletele lor au 
cumpărat ... 2 lui Mihăilă şi lui Şerban şi cu Voinea, tatăl lui Mihăilă toată 
partea lui Ivan de ocină cum este scrisă mai sus, ori au cumpărat numai 
silişte pentru casă în sat şi 4 ogoare în cîmp. De asemenea, acei 6 me
giaşi, mai sus spuşi. .. 2 au venit şi astfel au adeverit cu sufletele lor şi au 
venit înaintea domniei mele că au mărturisit în Divan cum a cumpărat 
1cată partea lui Ivan ; şi au rămas Simion pitar şi Udrişte şi fiii lui 
Udrea, de lege şi amestec şi lucru să nu aibă cu partea lui Ivan pentru 
că s-a adeverit cum au cumpărat-o ... 2 Ivan toată. 

Pentru aceea a dat şi domnia mea lui Mihăilă şi lui Şerban ca să 
fie lor ... ,2 nepoţilor şi de către nimeni neclintit după porunca domniei 
melei .. :" şi jupan Ivaşcu mare vornic ... 2 şi Vladul paharnic şi jupan ... 5 

n,are postelnic. Şi ispravnic Papa marele /logofăt/. 2 

Şi a scris Lepădat logofăt în oraşul de scaun Tîrgovişte, luna ... 2 

şi de la Adam pînă la această scriere curgerea anilor ... 2 

Io Gavriil voievod L.S. din mila lui Dumnez~u d'omn. 

3. Ilizibil (şters). --, 
4. In acest loc pergamentul este rupt în două şi lipsesc cel puţin 2 rinduri de text. 
5. Loc gol. 
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